

## 高寺：“六村共建”扮靓美丽乡村

本报讯（记者 杨光林 通讯员 凡景锋）“现在路修好了，两边栽了绿化树，村里建了大广场，大家都来这里玩儿，可热闹了……”国庆节前夕，在全国文明村镇高寺镇张营行政村，村民谈起“六村共建”带来的变化赞不绝口。“以前生活污水都流到这里，一走近就能闻到臭味。现在臭水沟变成了公园，绿树成荫，空气清新，大家都爱来。”在高寺镇高寺行政村占地50亩的汾泉河小公园里，村民张勋峰高兴地说。

如今，走进张营、高寺、张老家等村，映入眼帘的是平整干净的水泥道路、碧波荡漾的池塘、鲜艳夺目的宣传画。在村文化广场，三三两两的村民正悠闲地散步，十分惬意。

今年以来，高寺镇以“六村共建”为抓手，着力打造张营、张老家、油坊、高寺、袁楼、樊庄和袁阁等文明生态样板村，以点带面，全面铺开，美丽宜居的新农村如花绽放。目前，该镇已经创建文明生态村7个，今年计划创建19个，力争到2020年实现文明生态村全覆盖。同时，该镇深入推进道路硬化、排污、绿化、路灯、监控等基础设施建设，使所有村子

全面达到硬化、净化、亮化、绿化、美化“五化”标准，文明生态村实现了每户都有厕所，农村粪便无害化处理效果明显，走在了项城市前列。

该镇注重发挥“头雁效应”，要求各村党支部书记以上率下、干在实处，走在前列，全力打造乡村振兴的“村干部雁阵”；要求党员干部身先士卒，清除杂草，刷墙贴标，入户宣传；号召广大群众积极参与，将创建活动引向深入。该镇组织镇村干部到兄弟乡镇“取经”，借鉴先进经验，提升创建标准。很多村自发创建“六村共建”微信群，每天发送实时工作动态；镇创建办实时掌握各村“六村共建”开展情况，有针对性地开展督导。该镇还充分发挥村级乡贤会的社会影响，吸纳乡贤200多人，为“六村共建”献计献策、出资出力。“妇女能顶半边天”。俺村的志愿服务队按照分工每天走访到户，检查卫生情况，谁都不敢懈怠。”张营行政村妇主任牛艳玲说。从镇里会开回到村里，她就立即组织全村留守妇女30余人，成立巾帼卫生志愿服务队，积极参与村里的环境卫生整治，助推卫生村、文明村创建工作。

生活污水和垃圾治理，是农村人居

环境问题的两大“硬骨头”。高寺镇多措并举，因地制宜，采取打造人工生态湿地、修建污水处理厂等方式，力争2018年农村污水治理行政村覆盖率达60%，2020年实现全覆盖；通过建立“户清扫、村收集、镇转运处理”三级保洁机制，以及开展创评活动、进行监督问责等方式，强化督导，压实责任，实现了村庄整洁卫生、环境舒适宜人。去年6月，项城市农村生活垃圾治理推进会在高寺镇召开。会上，有关领导对该镇的治理成效给予充分肯定。

“照顾父母生活起居得2分，不随地吐痰、不随地扔垃圾得1分……”这是高寺镇白衣阁行政村的村规民约。7月底，高寺镇首家爱心扶贫超市在袁楼行政村开业。贫困户凭借相关行为获得的积分，

可以到爱心扶贫超市免费兑换物品。目前，该镇多个村都已成立爱心扶贫超市。以新时代文明实践中心为载体，该镇全方位开展文明实践活动，组织镇村两级干部深入田间地头，宣讲党的政策和农业技术。此外，村民通过参加实践行动，不但了解了党的扶贫政策，掌握了绿色无公害蔬菜大棚特色种植技术，而且带动了贫困户脱贫致富。

“创建文明生态村，农民是最直接的受益者。产业发展了，农民也能因此增加收入。只有生活水平提升了，农民才会主动支持和参与文明生态村创建。”该镇党委书记任梅说。

“六村共建”扮靓美丽乡村。如今，高寺镇一个个文明生态村正逐渐成长，一幅幅美丽乡村图画正徐徐展开。②3



牛越丽为市政协机关工作人员上党课时指出

## 强化责任担当 加强自身建设 开创政协工作新局面

本报讯（记者 王泉林）9月29日，牛越丽为市政协机关工作人员上党课。牛越丽针对政协机关工作，结合党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，为市政协机关同志上了一堂生动的党课。她指出，要强化责任担当，加强自身建设，开创政协工作新局面。

牛越丽指出，政协机关是服务保障政协履职的综合办事机构，政协机关的工作能力强不强、效率高不高、作风过不过硬，直接影响着政协工作的质量和水平。要讲学习，强素质。知识无边界，学习无止境，只有通过学习，才能提高自己的思想认识和知识本领。要抓好政治学习，抓好业务学习，向实践学习，真正把政协工作做好、做出成绩、做出亮点。要讲团结，顾大局。政协机

关每位干部都要把团结贯穿于工作的各个环节，增强大局意识，增强整体意识，加强团结协作，营造风清气正、团结和谐的环境。要讲奉献，重实干。全体工作人员都要增强事业心和责任心，结合自身的工作职责，从现在做起，从身边的事情做起，提高工作效率，提高工作质量，拉高工作标杆，不断提高服务工作的起点和层次。要讲纪律，守规矩。政协机关作为政协的“窗

口”，代表了政协的形象，不论是集体还是个人，都要以更高的标准、严格的纪律要求自己，为形成优良党风政风、社风民风，发挥表率引领作用。要讲正气，树导向。政协党组坚决树立正确的用人导向，让埋头苦干、真抓实干的干部真正得到重用，在机关营造风清气正的良好氛围。

市政协领导班子成员共同听取了这次党课。②3

## 用心，是为让群众安心

——访河南国基周口贾鲁嘉苑L地块执行经理刘振永

记者 窦娜 文/图



刘振永（中）在项目工地了解施工情况。

国庆节假期，当许多人在游览祖国大好河山、享受假日轻松愉悦、欢度阖家团聚的幸福时光时，有这么一群人，为了

10月6日，记者走进贾鲁嘉苑L地块施工现场，映入眼帘的是热火朝天的施工景象。“为了早日给群众提供一个舒心的居住环境，我们愿意加班加点。”河南国基建设集团有限公司（以下简称河南国基）周口贾鲁嘉苑L地块执行经理刘振永对记者说。见到刘振永时，他刚刚围着施工现场实地察看了一遍。这样的工作，他每天至少重复3次，目的就是及时发现施工中的问题。

虽然只有32岁，但刘振永已在建筑行业打拼了11年。从最初做测量工作的施工员，到如今独当一面的工程管理者，刘振永多次参与省内外各类大型项目施工管理工作。

“自毕业以来，我便一直在公司工作，我的成功离不开公司领导的栽培。”刘振永告诉记者，他所在的河南国基是国家特级资质建筑企业，多次被评为“全国建筑业先进企业”“全国建筑业AAA级信誉企业”“全国工程建设质量管理优秀企

业”“全国建筑业文化建设示范企业”“全国工程建设QC活动优秀企业”“河南省纳税百强企业”“河南省建筑业先进企业”“河南省建筑安全先进企业”等。2011年至2016年，该公司连续6年荣获“中国建筑业竞争力百强企业”称号。日前，河南国基又获殊荣，被授予“河南省优秀非公有制企业（行业领军型）”称号。河南国基还先后荣获国家级和省市级质量、安全大奖200多项，其中“中国建设工程鲁班奖”4项、“全国市政金杯奖”2项，是河南省首个获得境外工程鲁班奖的企业。

谈及公司所获得的荣誉，刘振永十分自豪。

（下转第二版）

加快推进安置房建设  
打造美丽宜居新周口



## 央行定向降准1个百分点置换中期借贷便利

新华社北京10月7日电（记者 吴雨 刘玉龙）中国人民银行7日决定，从10月15日起，下调部分金融机构人民币存款准备金率1个百分点，当日到期的中期借贷便利（MLF）不再续做，引导金融机构继续加大对小微企业、民营企业及创新型企业支持力度。

人民银行表示，为进一步支持实体经济发展，优化商业银行和金融市场的流动性结构，降低融资成本，引导金融机构继续加大对小微企业、民营企业及创

新型企业支持力度，从2018年10月15日起，下调大型商业银行、股份制商业银行、城市商业银行、非县域农村商业银行、外资银行人民币存款准备金率1个百分点。降准所释放的部分资金用于偿还10月15日到期的约4500亿元中期借贷便利，这部分MLF当日不再续做。除去这部分，降准还可再释放增量资金约7500亿元。

人民银行表示，将继续实施稳健中性的货币政策，不搞大水漫灌，注重定向

调控，保持流动性合理充裕，引导货币信贷和社会融资规模合理增长，为高质量发展和供给侧结构性改革营造适宜的货币金融环境。

此外，人民银行称，本次降准弥补了银行体系流动性缺口，优化了流动性结构，银根并没有放松，市场利率是稳定的，广义货币（M2）和社会融资规模增长率与名义GDP增长率基本匹配，是合理适度的，不会形成人民币汇率贬值压力。

国家电投集团周口燃气热电有限公司鸟瞰图



## 周口燃机1号机组成功试运行

本报讯（记者 杨光林 文/图）10月4日11时16分，国家电投集团周口燃气热电有限公司2×450MW燃气-蒸汽联合循环热电机组1号机组顺利通过满负荷试运行，标志该工程取得重大建设成果。

周口燃机1号机组开建以来，严格按照“高标准施工建设、高质量投产发电、高水平运营管理”的理念，精心组织施工、调试，于9月30日11时16分进入满负荷试运行阶段。截至10月4日11时16分，机组各系统运行稳定，关键性能指标优良，为正式投入运行奠定了良好基础。

10月4日，在国家电投集团周口燃气热电有限公司，百余名建设者见证了周口燃机1号机组顺利通过满负荷试运行，并举行了简朴的庆祝仪式。

在国庆假期里，周口燃机各岗位值班人员放弃休息，发扬攻坚克难、顽强拼搏、

持续作战的精神，坚守在各自岗位上，全力保障机组运行安全稳定，用他们的劳动成果，向国庆69周年献礼。

据悉，周口燃机项目是国家“西气东输一线”总体规划的重要燃气发电工程，是河南省“十三五”重点建设工程，投产后年发电量达41亿千瓦时、供热量640万吉焦。该项目利用天然气发电，不仅符合国家产业政策，而且对优化河南电源结构、提高河南电网经济运行水平、改善区域生态环境质量、推动地方经济社会发展等，都具有显著的经济效益和社会效益。②3



## 满城尽说“变化大”

王锦春

国庆假日期间，几位从外地回来的朋友谈起家乡的感受，一个劲儿地夸赞说这两年周口城区“变化大”。其实，就连长期在周口工作生活的市民，也有同感。国庆长假里，中心城区多个景点成为市民游玩的必选：沙颍河风景区、森林公园、建业绿色生活基地、和谐公园、音乐喷泉，一时间人山人海，竟也出现车辆拥堵。建设中的铁路公园、文昌生态园、引黄调蓄水库、高铁站等，吸引不少市民提前观景。这么多项目同时开放或即将完工，在周口的城市建设史上前所未有的。

景点之多，档次之高，只是城市变化大的一个表现。去年以来，“两违”治理、“五城联创”、“六村共建”、棚户区改造……大项目一个个落地，中心城区塔吊林立，成了热火朝天的大工地。管理措施一个个落实，从粗放治理到精细管理，开始迈向文明的彼岸。这些大事要事，攻坚克坚、同步推进，每件事都深刻改变着城市的“面子”与“里子”。如今的市区，每一天，新修的路都在向前延伸，在建的大楼都在向上升高。不少人深有感触地说，市区真是一天一个样。

众人称赞变化大，是肺腑之言。

“大干快上三五载，请君再看周口城”，决不是一句抽象的口号。它是一个庄严的承诺，也是一个踏实奋进的过程。曾经有人循着老眼光怀疑、旁观。仅仅一年多的时间，“变化大”已经成为生动的现实。“庄严的承诺”已经有了一个很好的开端。只要我们上下一心，千万人凝聚起干事创业的磅礴力量，这个目标就一定能够实现。②3

今日谈

按照市委、市政府工作部署，周口报业传媒集团主办的2018年秋季周口大型房展会推迟到10月19日至21日举办，地点：周口五一文化广场。

特此通知

周口报业传媒集团

2018年10月8日



周口日报  
周口新闻早知道